

2024爱我中华“继往开来新征程 城市徒步走访”系列活动

2024爱我中华“继往开来新征程 城市徒步走访”系列活动在金秋时节正式拉开序幕。本次活动组织市民回望历史,并同时展示改革开放进入新时代新征程以来,上海在各领域各行业所取得的卓越成果,通过镜头徒步等走访形式,深入探索和发现新的成果亮点。本次走访活动由文汇报社主办,上海敏捷体育文化发展有限公司承办。本系列活动得到上海烟草集团有限责任公司大力支持。



上海,这座国际化大都市,以其独特的魅力吸引着无数游客纷至沓来。在这座城市,拥有着黄浦江与苏州河的“一江一河”源远流长,承载着城市的古今历史与悠久文化。此次,我们组织市民徒步团,沿着这两条江与河,在领略沿途两岸自然风光的同时,更能让我们深刻感受到中华文化历史的博大精深。

黄浦江是上海的母亲河,全长约113公里,河宽300至770米。黄浦江始于上海市青浦区朱家角镇淀峰的淀山湖,接纳了上游太湖流域的众多来水。黄浦江下游曾被称为黄歇浦和春申江。黄浦江是兼有饮用水源、航运、排洪排涝、渔业、旅游等价值的多功能河流。黄浦江的前世今生就是上海城市发展的缩影,也是中国

近现代变革的缩影。黄浦江不仅是一条地理上的河流,更是上海乃至中国的文化符号。它见证了上海从一个渔村发展成为国际大都市的历史进程。

在徒步走访中,除了上海市民,还有外地来沪参与的徒步爱好者,他们深深被黄浦江两岸城市景观所吸引,惊叹外滩百年建筑群的历史精华。随着夜幕降临,两岸的灯光倒映江面,形成一幅幅光影画卷,美不胜收。随后,徒步团员还来到了一座极富传统特色的九子公园。该公园取名“九子”,指的是上海本地的九种传统游戏,包括扯铃子、跳房子、滚轮子、打弹子、攒结子、造房子、套圈子、抽陀螺、顶核子。这些游戏代表着上海老辈人的童年,是上海独特的文化符号。

2020年,九子公园完成了大规模改造,将公园围墙打开,与滨河空间融为一体,成为市民休闲活动的好去处。

在苏州河畔,蜿蜒的苏州河水道,恰似缓慢搏动的历史脉络,目睹着上海这座城市的变迁。徒步团员感到,把“万国建筑博览会”的名字用在苏州河沿岸同样恰当,如坐落于四川路桥北的邮政局大楼(上海邮政博物馆),便是这些建筑中较为突出的一座。如今苏州步道已成为市民及游客网红打卡地。另外,“半马苏河”文化旅游节也成为上海最受游客欢迎的十大旅游节庆活动之一,深受人们喜爱。

“一江一河”的徒步旅行走访,不仅让我们领略了黄浦江与苏州河及其两岸壮美风光,她的

历史建筑、近代文化古迹,以及传统自然景观,如绿地、湿地等显示着这座城市历史人文与自然的和谐共生。这些无不为了市民提供了休闲娱乐的好去处,也让我们感受到要更为珍惜和保护我们身边的环境。

同样,“一江一河”的走访,也是对人们爱国情怀的激发。在徒步过程中,我们感受到祖国的强大和经济发展给人民生活带来的幸福。这里汇聚了都市里各种社会活动,如商业展览、艺术演出等,展现了上海日新月异的活力与魅力。一些徒步团员纷纷表示,上海经过百年发展,通过一代又一代人的奋斗,除了珍惜现今幸福生活,我们依然要不忘初心,砥砺前行,为建设美好家园努力奋斗。

江河秀美,爱我中华!

